

科技園與香港貿發局率60家科企參與2026美國消費電子展 香港科技館設雙展區 聚焦五大領域拓國際合作

全球最大科技展覽之一的消費電子展(CES 2026)將於2026年1月6至9日在美國拉斯維加斯舉行。香港科技園公司聯同香港貿易發展局，並獲香港電子業協會(HKEIA)支持，將率領60家本地科技企業參展，規模為歷屆最大，匯聚香港創新力量，向世界展示香港作為國際創科中心的領先地位。

聚焦五大創新領域 雙展館展完整生態

本屆香港代表團聚焦五大創新領域——先進材料與可持續技術、人工智能與數據、數碼轉型、電子與機械人技術、生命科學與健康科技，展現前沿科技及實用解決方案。由60間科技企業組成的「香港科技館」橫跨Eureka Park初創展區與Global Pavilion全球企業館，形成從初創到成熟企業的全階段創新生態。其中三家企业憑突破性技術榮獲CES 2026創新獎，將展示運動科技、生命健康科技、智慧城市及人工智能領域的前沿技術成果，重點方案包括：非侵入汗液乳酸連續監測、30秒診斷肝臟脂肪、智能消防方案、「電子鼻」及環保物料驅蟲系統。

以科技園為跳板 科研轉向商業化

Point Fit Technology Limited聯合創辦人及行政總裁林堅表示，公司研發的全球首款超薄皮貼式汗液乳酸感測貼，於「數碼健康」組別獲CES 2026創新獎，該產品以奈米膜技術實現非侵入性連續生理監測，目前已與保險公司等機構展開應用合作。他形容科技園是「從科研走向商業化的關鍵跳板」，其支援貫穿產品研發、資源對接與全球市場布局的全周期。通過緊密合作，團隊獲得從技術轉化到市場拓展的系統性支持。

速測肝臟脂肪 拓展國際合作

意領科技有限公司商務專員Nashita Nur表示，公司研發的「FattaLab®肝臟脂肪測量儀」為全球首創便攜式脂肪肝智能檢測系統，同樣於「數碼健康」組別獲獎。該設備通過AI與面部識別技術，使家庭用戶能在30秒內完成醫療級肝臟評估，實現居家自主操作，助力早期篩檢。

▲Point Fit Technology Limited聯合創辦人及行政總裁林堅(Kenny Oktavius)(右)介紹全球領先的皮貼式汗液乳酸感測貼。

查普及。她說此次參與CES為推動全球化布局的關鍵平台，「CES不僅是連接全球客戶、投資者與合作夥伴的橋樑，更是展示產品獨特價值的絕佳舞台。」她指出，團隊將透過現場設備演示，讓參觀者親身體驗其便捷與精準，進一步拓展國際合作網絡，加速實現普惠醫療的全球戰略目標。

整合AI技術 精準高效滅火



▲意領科技有限公司商務專員Nashita Nur(右)介紹全球首創便攜式脂肪肝智能檢測系統「FattaLab®肝臟脂肪測量儀」。



▲連山動力科技有限公司高級研發工程師鄭宏濤介紹AI驅動消防方案。

of Innovation」殊榮，目前產品已於內地大型場所投入應用。「此次獲獎不僅確認團隊的技術創新能力，也助力公司拓展在全球工業安全領域的合作機會。」

平台賦能出海 系統性助力企業

Airoma AI Limited總經理王國聰介紹，公司研發全球首個基於微機電系統與人工智能的氣味感應器——「電子鼻」，可快速感應並識別數字化氣味，使氣味如指紋般成為辨識物體與狀態的指標。科技園公司提供的全方位資源對接與出海平臺，對

連山動力科技有限公司高級研發工程師鄭宏濤表示，公司研發的「智能消防機械人」整合人工智能、毫米波雷達導航及光譜測量技術，可在空曠及儲存有電子產品等高危兼能見度低的火場環境中快速識別燃燒物並自動選取合適滅火劑，實現精準高效的滅火作業。他指出，產品於「共創人類安全」產品組別以最高分奪得「Best

初創企業突破發展瓶頸尤為關鍵。他指出，「科學園不僅協助企業獲得資金支援及提高市場曝光機會，更通過帶隊參加CES等國際展會，幫助拓展海外市場。」這種從資源賦能到實戰演練的系統性支

持，助力企業將前沿的人工智能氣味傳感技術，轉化為具商業潛力的市場解決方案。

對接國際專家 助初創拓市場

Plasticvore Chain Limited創辦人呂書昊帶來全球首個以回收輪胎廢料為原料、並結合人工智能預測鼠類活動的驅蟲系統「PetalGard®」。科技園不僅在創業初期提供資金支持，更透過邀請具有中東、新加坡等地經驗的海外專家，協助團隊掌握不同市場的拓展策略。「CES是接觸重要國際客戶與投資者的戰略契機。」他表示，團隊已提前數月透過多渠道宣傳，並將在展位設置產品模型，目標與全球體操器材龍頭企業達成合作，推進產品全球化布局。



▲Plasticvore Chain Limited創辦人呂書昊介紹全球首個由人工智能驅動、以回收輪胎廢料為原材料的驅蟲系統「PetalGard®」。



▲科技園與貿發局率60間科企參加2026美國消費電子展(CES)。香港科技園公司初創企業生態圈培育及發展總監粘清澤(中)與香港貿易發展局商品貿易及創新總監黃燕(右三)與部分參展科企代表合影。

香港科技園公司初創企業生態圈培育及發展總監粘清澤表示，「CES是全球創科界的重要盛事，香港科技園於上屆CES成功吸引超過16,000人到訪，錄得超過港幣一億元潛在商機，為初創企業提供龐大的合作機會。2026年CES規模為歷屆之冠，我們率領共60家香港創科公司『出海』參展，目標是為科企搭建面向全球的合作與商業化平台。」他指出，科技園致力打造多元合作的創科生態圈，「我們從產品研發到商業化、融資、落地，提供端到端支持，強化香港作為『超級聯繫人』的角色，推動國際技術交流與市場融合。」

香港貿易發展局商品貿易及創新總監黃燕表示，「推動香港創科業界拓展國際市場，是貿發局其中一項重點工作，帶領香港創科企業參與CES已有40多年歷史。下月再度聯同香港科技園，率領香港的創科精英進軍CES，向全球展示香港作為國際創科中心的實力。」她指出，貿發局一直通過舉辦各類國際貿易展覽與會議，建構高效平台促進創科業界交流合作，支援初創企業成長及海外拓展。「今次在CES設立的香港科技園，正是為助力香港創企『出海』而打造的理想跳板，我們將安排商賈配對及交流活動，進一步促進國際合作。」

科技園公司致力打造多元合作的創科生態圈，透過豐富的培育計劃、專業的市場拓展支持，以及Global Booster等國際網絡資源，為本地創科企業提供全方位支援，助力他們將創意轉化為具商業價值與全球競爭力的卓越成果。

特刊

來港人才成全運會義工服務社會 海南人才助外國客購票 母子檔上陣增歸屬感

香港特區政府在全球招攬多元人才，同時積極推動他們全方位融入本地社會。香港人才服務辦公室(人才辦)推出「人才義工計劃」，鼓勵來港人才投身義務工作。第十五屆全國運動會(全運會)香港賽區賽事圓滿結束，不少本地市民對賽事中的精彩瞬間都印象深刻，賽事順利舉行的背後，離不開龐大的義工團隊支持，當中包括一班來港人才。他們中有的舉家上陣、母子同行，有的表現出色被邀「加班」。大家各有感受，榮幸參與其中。



●李薈(右二)通過優才計劃來港，全運會與兒子都在單車館工作，大讚透過義工服務增加了對香港的歸屬感。



●李游幸(左一)前後擔任了8天義工，大感滿足，自學廣東話的他，被本地義工大讚說得流利。

轉換機會，「離開辦公室穿上義工背心，我盡心盡力為觀眾及賽事提供協助，看到觀眾因為我們的指引而順利找到座位，那種成就感很直接、很純粹。」她負責在戶外賽場指路，需要長時間站立和走動，雖疲累但滿足，對於融入本地義工阿姨、學生們的氛圍大感溫暖。

母子齊上陣 增加親子話題

不少來港人才更是全家上陣，其中梁磊與就讀大學的兒子林岳勳分別參與沙灘排球和男子手球賽事的服務，梁磊希望藉此以身作則，鼓勵兒子多接觸社會、培養責任感，「全運會是全國盛事，能在香港參與其中感覺非常光榮，看到他認真投入的模樣，感到很欣慰。」

梁磊說，其子則被市民湧入賽場支持運動員的情感染，原感拘謹的他後來也與本地義工或觀眾打成一片，「這讓我覺得為社區出力是件很開心的事，不只是完成任務。」

另一對母子義工李薈與羅子淵，也深有感受。在內地已積極當義工的李薈，直言若要在內地參與全運會義工工作競爭很大，很高興這次在港能成功參加，她的兒子正就讀中四，功課雖繁忙，但她認為這是一次很好的公民教育，「這能讓孩子直觀地感受到社會運作的協作與付出，理解何謂集體榮譽感。」

海南人才化身「香港大使」 介紹美食

其中來自海南的義工李游幸，既懂廣東話又會說英語，原本獲派3天服務，但因語言能力出眾且表現積極，最終獲邀參與8天任務。他在賽場售票處協助票務工作，發揮語言優勢協助溝通。他提到曾遇外國遊客夫婦，因以護照購票需時，他為免對方久候主動上前化身「香港大使」，介紹香港美食與景點。

成功自學廣東話的他，笑言學習全靠到街市講價，3年間廣東話已流利得本地義工誤會他是「馬來西亞華僑」，因此結識了不少本地朋友。他認為義工服務是打破隔閡、加速融入的「催化劑」。

在金融行業工作的柳森，平日工作節奏快、壓力大，她形容參與全運會的義工服務，是很好的角色



●左起：李薈、羅子淵、李游幸、梁磊、林岳勳、柳森。

社會責任。」其子為參加周六日的賽事，特意提前完成功課，回家後則與母親互相分享見聞，「我們會比較誰遇到的趣事多，大家一起參與的感覺很好，未來也想繼續當義工。」

人才辦：冀來港人才 更好融入香港

人才義工們的點滴付出匯聚，成為他們了解社會、建立社區聯繫的寶貴契機。人才辦總監陳海勁表示，推出「人才義工計劃」的初衷，是期望讓來港人才加深對社區的認識及加強與本地社群的溝通，既拓展社交網絡，亦可更好融入香港，安居樂業之餘亦能為社會作出貢獻。

陳海勁指，全運會義工服務正提供了絕佳的實踐機會，很高興眾多來港人才積極響應，服務中展現出責任感和對融入本地的熱情。未來會繼續與不同團體合作，為人才提供多元化義工服務的機會，讓他們與本地市民增加相處達至更深層次的理解、尊重與融合，為香港的長遠繁榮穩定奠定更堅實的社會基礎。



登錄「文匯網」，
查看相關視頻。



●柳森被分派到手球場館服務，體驗到香港市民對於港隊運動員的支持，亦認識不少新朋友。